

## 娱乐

# 潮汕英歌舞搬上大银幕 《英歌魂》月中舞起来

由田一德、陈妍臻主演的首部潮汕非遗文化电影《英歌魂》日前宣布定档9月19日,随着文化发展与审美提升,传统文化逐渐走到了大众视野当中,本片结合当代年轻人的街舞潮流和英歌舞的传统魅力,打破了传统与新潮之间的隔阂,在带领观众重新认识传统文化的同时,展现了非遗文化——英歌舞的独特魅力。

■新快报记者 梁晓雯



《英歌魂》以展现潮汕非遗文化——英歌舞为主题,不仅展现了英歌舞的文化魅力,更是展现了非遗文化的发展与创新。预告片中,田一德化身失业归乡寻找自我的迷茫青年,顶着各方的压力挑战英歌舞大赛。他带领一众儿时的伙伴,拧成一股绳,向着英歌舞大赛的冠军之位勇敢一战。尽管他们遭到了家人的反对、朋友的轻视,但是他们没有放弃自己的梦想,并且一直努力成为最闪耀的人。

如同田一德参加《这!就是街舞》时,经历了各种挑战之后才摘下榜眼,

影片中的田一德也经历了种种磨难才一举夺下英歌舞大赛的头筹。片中田一德先是遭到了父亲的反对,随后是被发小们嘲笑,加上不扎实的基本功……都成为田一德成功之路上的绊脚石。但是,田一德没有被这些问题给绊倒,他加倍努力着。

作为首部讲述潮汕地区非物质文化遗产的影片,《英歌魂》不仅有街舞大神加持,更是有深刻的传统文化内核的支撑。《英歌魂》依托于潮汕地区的非遗英歌文化,汲取传统英歌文化的精华,将传统文化的魅力与民俗风情的韵味

发扬极致。

在曝光的定档海报中,各个角色身着英歌戏服,展现出干脆利落的舞姿,在激烈的色彩冲撞中刻画出潮汕人民鲜明的个性和顽强不屈的脾性,众人以动态的舞姿将英歌舞演绎得活灵活现。潮汕标志性的建筑将画面一分为二,明暗对比的色调更是凸显潮汕人骨子里的爱憎分明。一盘圆月悬挂于空更是暗示了潮汕人一鼓作气奋勇向前的热血精神。《英歌魂》将于9月19日登陆各大电影院。

## 《呼伦贝尔城》公映,热血故事感动观众

新快报讯 记者管瑜报道 由著名演员涂们执导,获得过上海国际电影节“最受传媒关注新人导演”奖的电影《呼伦贝尔城》近日公映,广州观众走进影院,观看这部揭示鄂温克民族历史文化的电影,并被“战斗民族”的热血故事所感动。

在漫长的历史长河中,由于地域、环境的特殊性,鄂温克族的不同部落形成了各具特色的民族文化。索伦部堪称史上最早被称为战斗民族的群体,其将士几乎参与了清代历史上所有较大的抵御外部侵略的战争。

鄂温克族人涂们编导的《呼伦贝尔城》讲述了这样一个故事:索伦鄂温克族男丁都被派往西北边疆戍边,呼伦贝尔城只留下老人、妇女和小孩。前方时有阵亡消息传来,留守的人们经受着生老病死的考验。战乱经年,族内人口急剧下降。在浩命夫人那丹的带领下,鄂温克女人们长途跋涉前往军营探望丈夫。

影片以鄂温克妇女为视点,道出了战争的残酷以及对家庭的伤害,而



草原女性们可歌可泣的奉献,则侧面传递出征战四方的将士为奠定中国版图作出的巨大贡献,也揭示出鄂温克族在中华民族形成与发展的过程中的贡献。

片中的演员都是鄂温克族和蒙古族出身,套马、摔马等细节真实而驾轻就熟,很多故事都在马背上发生,充满

了草原风情。女主角萨仁高娃(上小图)广州观众十分熟悉,改革开放之初风靡广东电视观众的电视剧《公关小姐》,就是萨仁高娃主演的。此次萨仁高娃饰演女主角浩命夫人那丹这一角色,在极寒的环境下拍摄,又几乎全是马背上的戏,她内敛隐忍又果断慈爱,是影片成功的一大亮点。



■导演涂们因主演《老兽》获得过最佳男主角奖。



## 黄圣依加盟《恋梦空间2》

新快报讯 记者徐绍娜报道 《恋梦空间》第二季正在湖南卫视热播,本周四观察室将迎来观察员黄圣依的加盟,“恋爱小白”连淮伟也如约回归。作为一名辣妈,黄圣依眼光独到,表达直率;在恋爱中零经验的懵懂小白连淮伟则一直虚心发问,贡献了不少新的表情包,两人都带来了全新的视角观点。

黄圣依出演过不少恋爱影视剧,拥有幸福婚姻家庭,此次她加盟恋梦观察员,自称是“理性和跳跃并存的脑洞清流”。在被问及“对哪个嘉宾印象最深”时,她毫不犹豫地脱口而出:“杨明鑫!”而她的理由竟是因为觉得杨明鑫和自己的儿子 Andy 很像,同样行动力很强、嘴巴比较笨,但内心很温柔,看到他就像看到自己儿子的未来。



## 《声入人心》高天鹤全卓回归火热

新快报讯 记者徐绍娜报道 湖南卫视《声入人心》第二季上周播出特别公演,六组成员为观众带来了一场又一场精美绝伦的表演。令人惊喜的是,本周五第一季成员高天鹤、全卓、蔡程昱、贾凡、马佳、鞠红川将回归,与第二季的六组成员分别组成六个三重唱组合,实现两季成员的首次合作。六位师兄可以选择想要合唱的演唱组,面对“抢手”的赵越组,高天鹤、全卓也开启了一场火热的“抢组大战”。

据悉,在选择搭档过程中,为了能够与赵越组进行三重唱合作,全卓率先打出“感情牌”;不过,同样想与赵越合作的高天鹤也不甘示弱,他真诚而又谦虚地说道:“从歌剧来讲的话,赵越老师和张英席老师的二重唱使我印象非常深刻,我心里是非常有倾向和想合作的意愿的。”据悉,他们在争取赵越过程中若给出的票数相同,赵越将拥有反选的权利。赵越是否会倾向于曾经与自己有师生情的高天鹤,或是选择发自肺腑想要合作的高天鹤,令人好奇。